
 

 

 

 

තාපය 

 තදින් හිරු පායා ඇති දිනක තද උණුසුමක් දැනන්, අයිව් කැටයක් ව්පර්඾ ක඼ විට සිසි඼වක් දැනන්. නමනවේ ලන්නන් 

ඇයි? 

නමයට පාදක ව෕ න ෞතික විදයාත්මක රාශිය උ඿ණ්ත්ලයයි. 

තදින් හිරු පායා ඇති විනටක උ඿ණ්ත්ලයට ලඩා අයිව් කැටයක උ඿්ණත්ලය ඉතා අඩුය.   

 

 උ඿ණ්ත්ලය මැනීමට උ඿්ණත්ල මාන  ාවිත කරයි. උ඿්ණත්ල මාන ලර්ග කිහිපයකි. 

1. .............................................................................. 

2. .............................................................................. 
3. .............................................................................. 

 මුලින්ම උ඿ණ්ත්ල මානයක් නිපදව෕නේ? ........................................................................................... 

උ඿්ණත්ල මානය  ාවිත කරන 

ද්‍රලයය 
මැනියශැකි උ඿්ණත්ල 
පරාවය 

 ාවිතනේ ලාසි 

1. වීදුරු - රවදිය උ඿ණ්ත්ල මානය    

2. වීදුරු - මධ්‍යවාර උ඿ණ්ත්ල මානය     

 

 උ඿ණ්ත්ලය මැනීමට බහු඼ල  ාවිතා කරන උ඿ණ්ත්ල පරිමාණ 3 කි. 

1. ..........................................            2...........................................     3.......................................... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

පළාත් අධ්‍යාපද පාපාතමතප්තුව ස රගමුවස- රති පාරල 

නරේණිය :- 11 
Prepared by - ක඼ාප අධ්‍යාපන කාර්යා඼ය, 

කෑගල්඼ 

වි඿ය:-  විදයාල වතිය  :   

උ඿ණ්ත්ලය යනු?.................... . ....................... .................................................................... ..................... 

 නවල්සියව් පරිමාණය 
 නමය වකව ්කනල් 

කවුද?................................................ 

 නමහි පශෂ අච඼ ඼ක්඿ය කුමක්ද? 

.......................................................... 

 නමහි ඉශෂ අච඼ ඼ක්඿ය කුමක්ද? 

.......................................................... 

 අච඼ ඼ක්඿යය අතර පරාවය නබදා ඇති 

නකොටව් ගණන 

 

 නකල්වින් පරිමාණය 

 නමම පරිමාණය වකව ්කනල් කවුද?  

 නිරනේක්඿ ශුනය යනු ? 

..................................................................................

.... 

 නිරනේක්඿ ඾නයනේ අගය නවල්සියව් අං඾ක කීයක් 

නේද? .................................................................... 

 ලව්තුලක් නිරනේක්඿ ශුනය ඼බා ගන්නන් නකනවේද? 

.............................................................................. 

 නිරනේක්඿ ශුනය නකල්වින් පරිමාණනේදී කුමන 

අගයක් නේද? ............................................................. 

 නකල්වින් ( 1K ) 1 ක උ඿්ණත්ල පරාවය 1 
0 C ක 

උ඿ණ්ත්ල පරාවයට වමාන කර ඇත. 
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තාපය 

 

 

උ඿ණ්ත්ලය ලැඩි ලව්තුලක් ශා උ඿න්ත්ලය අඩු ලව්තුලක් වප්ර්඾ල තැබූ විට සිදුවිය ශැකි නිරීක්඿ණ ලියන්න 

 ………………………………………………………………………………………………………………………………  

 

 

 

 

 

 

නවල්සියව් ( 0C ) අගයක් නකල්වින් ( K ) කරමු 
 

 

 

 

 

 
 

 

 ඒ නිවා දී ඇති නවල්සියව් අගයට 273 ක් එකතු කෂ 

විට නකල්වින් අගය ඼ැනේ. 

උදා :-  50 
0C = 50 + 273 K = 323 K 

 

 නකල්වින් ලලින් දක්ලන්න 

1. 10 
0C 

2. 87 
0C 

3. -100 
0C 

4. 125 
0C 

 

නකල්වින් ( K ) අගයක් නවල්සියව් ( 0C ) කරමු 
 
 
 
 
 
 
 
 

 නේ වඳශා දී ඇති නකල්වින් අගනයන් 273 ක් අඩු 

ක඼ යුතුය 

 උදා : 373K    =  373 – 273 
0C    = 1000C 

 

 නවල්සියව් ලලින් දක්ලන්න 

1. 400K 
2. 0K 
3. 100K 
4. 273K 

 
 

උ඿ණ්ත්ලය මනින අන්තර්ජාතික ඒකකය ........................................................ නේ. 

නවල්සියව් නකොටව් 100 = නකල්වින් නකොටව් 100 

නවල්සියව් නකොටව් 1     = නකල්වින් නකොටව් ....... 

 නකල්වින් නකොටව් 100 = නවල්සියව් නකොටව් 100 

නකල්වින් නකොටව්  1    = නවල්සියව් නකොටව් …     

තාපය යනු  ………………………………………………………………………………………………………………………………… 

තාප ධ්‍ාරිතාල (C) යනු ……………………………………………………………………………………………………………… 

තාප ධ්‍ාරිතාල මනින අන්තර්ජාතික ඒකකය …………………………………………………………………………… 

විශි඿්ට තාප ධ්‍ාරිතාල (c) යනු …………………………………………………………………………………………………… 

විශි඿්ට තාප ධ්‍ාරිතාල මනින අන්තර්ජාතික ඒකකය …………………………………………………………………… 


